



任重道遠向前行

榮民榮譽基金會的蛻變與成功



「榮民子女國外求學菁英圓夢計畫」及「榮民文化碩博士論文研究費補助計畫」獎補助金頒贈典禮，七月十三日在欣欣大眾百貨秀泰影城舉行，典禮前還頒發「榮民榮譽基金會」第十屆董事、監察人聘書。主任委員與獲贈學子、基金會董監事、同仁齊聚一堂，歡笑不斷。

這是輔導會與「榮民榮譽基金會」一大盛事，卸任董事、新聘榮譽顧問吳家驥事後寫了一篇文章，談到他的切身感受；基金會前秘書長尤志煌也提供了他去年卸下秘書長時的體會，兩人對基金會都有濃厚感情，也對帶領基金會的李文忠董事長推崇有加，李董事長則謙遜為文，表示真正的功勞是屬於團隊的。

然而，從他們的平鋪直敘中，不難了解榮民榮譽基金會如何在正確領導、充分授權、成員努力之下，大步前行，逐步邁向康莊。

榮民在哪裡 服務到哪裡 基金會持續 人性化改革

七月十三日受邀參加榮民榮譽基金會活動，中午於輔導會吃便當，餐後團體驅車至欣欣百貨公司秀泰影城三樓集合，由輔導會主委馮世寬先生與基金會董事長李文忠先生，頒發新任董事、監察、顧問聘書，我也受聘為基金會「榮譽顧問」，躬逢其盛，與有榮焉。



▲前董事吳家驥(右)獲聘為基金會榮譽顧問，對李董事長(左)的貼心關懷，十分感激。(圖/吳家驥)

我曾經擔任基金會第八、九屆董事(榮民代表，無給職)，至今年六月三十日截止，四月十四日選舉第十屆董監事時高票落選，列候補第一名。我何其有幸擔任董事兩年六年，每個日子都充滿著光輝燦爛，無負所託，每次的會議均克盡職

責，不敢須臾怠慢。既然落選，該是到了告別的時刻，帶著感恩的心放下。選後，李文忠董事長來電關懷慰問數次，希望未來我能持續為基金會貢獻心力。我何德何能，受到如此的禮遇，對這些不為人知的細膩溫馨安排，百感交集。



▲主委馮世寬(前中)、副主任委員榮民榮譽基金會董事長李文忠(前右八)、主任秘書許績陵(前左五)、榮民榮譽基金會秘書長徐健寧(後左一)與獲獎助學子及其家長齊聲喊讚，表達對榮民榮譽基金會的尊崇和感謝。(圖/林建榮)

放眼看今政治人物，李董事長是一股清流異數，他對榮民(眷)的關懷有目共睹，心心念念，苦民所苦，令人動容。與他相處因誤會而了解，因了解而更加敬重。直言之，以前榮民榮譽基金會不敢做、沒做的事情，他全部都做了，且持續推動人性化改革，獲得一致的肯定與讚賞。

我獲聘「榮譽顧問」，個人深感榮幸，一路走來，本著軍旅生涯將校精神，不枝不求，理直氣和，有目共睹，今天幕後大力拔擢推舉我的，竟然是非親非故的李董事長，雍容大度，讓人刮目相看，我將一本初心，盡其在我，為基金會持續貢獻，戮力以赴。



▲李文忠董事長(左)熱愛登山，前秘書長尤志煌(右)在多次同行過程中，見證了李董刻苦耐勞及廉潔自持的作風。(圖/尤志煌)

「作者速寫」吳家驥，陸官八十八年班、陸院七十五年班、戰院八十八年班、三軍大學戰院戰研所八十七年班、政大國安所法學碩士；歷任營長、旅長、三軍大學戰院上校教官、陸軍總部後勤署組長、副署長。

充份授權 同心協力 基金會再創新紀元

於是在向基金會董事長、也是輔導會副主委李文忠直言基金會現行室礙問題及後續改善構想、報告前，心中同時琢磨著，如果李董事長不同意我的改善建議，即刻請辭。沒想到李董事長立即明確指示：「一、授權、授權、再授權。二、凡是對基金會及榮民(眷)有益的，就放手大膽去做，勿猶豫。三、把工作做好，且不可貪汗，就是對我最大的拍馬屁！四、遇重大問題時，不限時段都可以打電話或見面討論解決。」

有了李董的支持，更堅定了我要將基金會往前推動的信念，每次赴立法院開會時，更有信心面對立委們的質詢。在李董事長引領下，基金會完成了「擴大榮民急難救助範圍」、「提高榮民子女獎學金補助人數及金額」、「創辦「榮民子女海外求學菁英圓夢計畫」；並拍攝多部闡揚榮民無私奉獻國家的微电影。



▲張志冰(右)捐款一百萬元予榮民榮譽基金會，李董事長(左)對榮民長輩的無私大愛，既感謝又感動。(圖/榮民榮譽基金會)

李董事長：功勞永遠屬於團隊

前秘書長卸任後，也寫了一篇筆記，很高興與他倆有美好的共事及懷念的回憶。我要補充三點：一、他倆都太客氣不提自己。家驥兄是最用心的董事，所以我們聘他為榮譽顧問。志煌兄是真正做事的人，也是基金會脫胎換骨的關鍵。二、他倆對本人謬獎過譽，真正的功勞永遠屬於團隊，做事的是基金會的同仁，以及馮主委以下輔導會同仁的指導及協助。三、我有兩個小功勞：看一看，動動頭腦和嘴巴，擬定方向及政策，授權並讓同仁好做事。榮民榮譽基金會董事長李文忠

至，且都站在同仁的立場思考，並充分聆聽建議，李董說「把工作做好，就是對我最大的拍馬屁」。只要跟他在一起，不管是到榮家、榮服處出差或私下聚會，都不准我們支付任何費用，且不接受餽贈，否則當場翻臉並退還。

在基金會服務的三年五個月，我心存感恩：一、感謝一〇六年大鵬部長推薦到榮民榮譽基金會服務，此後更瞭解榮民榮譽的需求核心，謹以「飲水思源」的行動來感謝大鵬主委。二、感謝基金會同仁甘苦、合作無間的同仁們，您們是優質的團隊。也感恩基金會各位董監事們，像嚴父般恨鐵不成鋼、像慈母般一直呵護著基金會。三、感謝輔導會各處、榮家、榮服處及榮院等全力相挺、相助，牽成基金會成長轉大人。四、感謝亦師亦友、最討厭「拍馬屁」且最清廉、並心繫榮民(眷)的李文忠董事長。李董，請記得帶領咱們輔導會登山隊，繼續縱橫臺灣山岳。【作者速寫】尤志煌，空軍官校七十二年班畢業，曾任空軍保修部少將指揮官、榮民榮譽基金會秘書長，現任欣欣大眾公司董事長。